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1 Előfizetési dij:

Egész évre 4 irt. Félévre
2 írt. N egy ed év re 7 írt.
Egy sz un ára 10 kr.

Hirdetményéé :
3 hasaim- petitsor egyszer
9 k r., ti bbszüri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyílt,tér petit.sora 1- kr. |
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület'6, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

K tőzsde és a gazdaközöiiség.
Aki gazdasági életünket ismeri, tudja, hogy 

tőzsdén, különösen a termény határidőt illetőleg, 
oly jelenségek merülnek fel, amelyeket a kép- 
viseloházban a földmivelésügyi vita folyamán 
már többször felhoztak és amelyek nem egyszer 
foglalkoztatták az erre hivatott köröket.

A börze-üzérkedésnek, azaz legfŐképen a 
határidő üzérkedésnek oly veszedelmes nálunk 
a hatása, hogy minden gazda érzi, akár áll a 
tőzsdével közvetlen összeköttetésben, akár nem.

Arra a kérdésre, hogy miben áll ez, egy 
másik kérdéssel felelhetünk.

Hogy lehessen a szükséglet és termelés kö­
zötti aránynak és a világpiaci konjunktúráknak 
megfelelő természetes gabona árakról szó. mikor 
az emelkedő irányzatnál kiáll X. ó . üzér és ki­
jelenti, hogy ő bizonyos áron (amely a napi 
árnál 10—15 százalékkal olcsóbb) bizonyos 
mennyiségű gabonát (amely mennyiség mindig 
nagy szokott lenni) 2 — 3 hó múlva szállít, vagy 
rögtöni szállítást igér, csak arról gondoskodik, 
hogy a kínálást olyan egyén fogadja el, akinek 
az üzletet etfectuálni eszében sincs, hanem a 
kínálóval együtt csak azt kívánja, hogy az ál­
taluk kötött ügylet már az árjegyzésnél tekin­
tetbe jőjön.

E szerint nem létező gabona mennyiségek 
jönnek naponként forgalomba, nagyobbítván a 
kínálatot és nyomván az árukat.

Ez az eljárás természetellenes még akkor is, 
ha az eladás a tényleges szállítás célzatával tör­
ténik ; még inkább az, mikor csak az ár külön- 
1 főzetek kiegyenlítésére irányul. Ez tényleg nem 
eg\ él), mint a baisse re dolgozóknak, az árak 
a > lészetes emelkedését megakadályozni akarók­
nál: manővere vagyis álüzlet, amely egyenesen 
a gazdát a legérzékenyebben sújtja.

Mellesleg meg kell jegyeznünk, hogy a 
határidő üzletnek effectiv szállításával járó módja
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Téli vmítéiiy.
\ „Zalamegyv eredeti tái • /.áj,.

I* f if/-a Béla palotájának emeleti terűn a lány-árban 
Frak kos, fehér keztyüs komornikok surrannak 

a tmih-ki-n • itt is, ott is igazának valamit a tár­
gyakon.

Radózsáné Malvin teljes estéli díszben dl zongorája 
Mellett. Egyik kezével a ny itott zongora Uóta-támlányára 
kii vökül, a másikkal csendes akkordokat játszik. Olyan, 
mint egy ébredő szobor. Valami csendes, fátyolozott 
fájdalom reszket a feliér szobor arcon. Mintha semmi, 
de semmi sem érdekelné őt abban a fényes világban, 
Murva a váratlan szerencse emelte.

Még néhány év előtt egy vidéki színtársulat pri 
madonnája volt. A színpadon látta őt meg Radózsa Béla, 
il dúsgazdag ember, megszerette és lábai elé tette kin - 
«seit, életét, hogy őt boldogítsa.

Hogy el vakították azok a kincsek ! Milyen könnyű 
szívvel vetette el magától lelke minden álmát: a csen 
des, egyszerű fészekről, mit a szerelem pótolhatatlan 
melege tesz édessé! Hogy el ködösült Feuyéri Zoltán 
alak;a a mellett a káprázatos fény mellett, amit Radózsa 
B“la tárt eléje !

Be lépett ebbe a fényes világba a nélkül, hogy 
szivével csak alkuba is bocsátkozott volna. Radózsa neje 
lett. Kenyéri Zoltánnak, a szegény költőnek, szürke 
alakja ott maradt a múlt ködös emlékei között.

A gazdagságnak, a fénynek, pompának is megvan 
a maga mámora. Éppen olyan mámor, mint a többi : 
csak addig az, mig meg nem szokjak. Akkor azután 
bekövetkezik a lelket el fásító közöny, az idegek un­
dora : az unalom.

Eleinte a zajos élet, az egymást érő estélyek, az 
llj társaság, az előkelőség szokatlan formái idegeit tói 
ajzották, izgalomban tartották ; de azután csakhamar

sem áll valami szilárd alapon. Mert ne gondol­
juk, hogy az leggyakrabban már meg volt, ked­
vezően elraktározott s a szerencsés szállítási kö­
rülmények folytán is olcsóbban adható gabona 
mennyiségekre vonatkozik

A határidőre eladott gabona megvéve leg­
többször nincs és a napi s a határidő árak közt 
létező különbséget az üzér, számítva a magyar 
gazda tájékozatlan és pénztelen, szorult és az 
üzérek összejátszásának a szó szoros értelmében 
kiszolgáltatott voltára, akarja kinyerni és ki is 
nyeri úgy, hogy ő nyer, inig a gazda nagyon 
károsodik.

Sok körülmény viszi a gondolkozó gazdákat 
annak a kérdésnek a felvetésére, hogy váljon a 
mezőgazdasági életben vau-e egyáltalán jogusult- 
sága a határidő üzletnek ?

Képes-e a gazda egyáltalán hónapokkal 
előre megmondani, hogy mije lesz ? Akár szem­
terményekre. akár takarmányra, akár gyapjúra, 
akár élő állatra gondoljunk, — nemmel kell 
felelnünk,

Ugyanis a mesés productio az elemek előre 
kiszámíthat lan hatásának van kitéve. A gazda 
productiójának mennyiségét nem tudja biztosan 
előre megmondani úgy, mint a gyáros, annál 
kevésbbé mondhatja meg előre annak a minő­
séget.

Legfölebb nagy területen termelő nagybir­
tokos leltet oly helyzetben, hogy az üzletkötés 
és effectuálás között nagyobb időközt vehet ; 
mert nála a productio eredményét illető átlagos 
számítás nagy térre vonatkozik s ennél fogva 
az esetlegességektől kevésbbé van befolyásolva.

Nem kevésbbé ellene szól az effectiv szállí­
tás célzatával történt határidő üzletnek a mező­
gazdát illetőleg az is, hogy a tőzsdebiróság, a 
melv az üzletből kifolyó vitás kérdések felett 
itél tőle s általában attól az érdekkörtől, amely­
hez a gazda tartozik, merőben idegen.

A gazda nem képes átérteni, azokat az el­
veket. melyek n tőzsd bíróságot ítéletében vezetik,

minél fogva nem képes azokhoz alkalmazkodni 
s vitás kérdés esetében a rövideb bet huzza, 
amint ezt nem egy előfordult concret eset igazolta.

A határidő üzlet insolid kockáztatással jár 
még akkor is, ha a gazda annak megkötésekor 
természetes hivatáskörében marad t. i. tényleg 
productumait adta el.

Ha pedig természetes hatáskörét túllépi s a 
határidő-üzletekre differenciális üzérkedés szem­
pontjából megy bele, oly ingoványra lép, amely­
ben csak rendkívüli esetekben nem merül el 
végképen

Az utóbbi időben a börzei üzérkedés a ga­
bona bizományosok, ügynökök és üzéreknek a 
közreműködésével gazdaközönségünk körében 
meglehetős tért foglalt el. Ennek a körülmény­
nek szomorú következményeiről sokat beszélt a 
hivatalos lap árverési rovata.

Elég sok gazda engedte magát abban a naiv 
hitben ringattatni, hogy ő, akinek a tőzsdei 
üzérkedés nem élet hivatása; aki ahhoz szak­
szerű tanulmányokat és tapasztalatokat nem tett ; 
aki nincs tájékozva a világpiaci megtörtént és 
várható eredményekről és conjecturákról, az ár­
képződésre befolyással bíró természetes és mes­
terséges actiókról : valami anyagi előnyt fog 
huzni a hivatásszerű és tőzsdei embereknek a 
rovására.

Hogy ez mennyire nem természetes, úgy 
hiszszük, hogy azt bárki is beláthatja.

A király szobái a kiállításon.
A hatalmas történelmi épületcsoport fejedet m ileg 

komoly román részében, a legrégibb és legszebb magyar 
építészeti emlék, a jaáki templom fölségesen szép bejá­
rójának tőszomszédságában, serényen folyik mosta munka 
a legdíszesebb, legpompásabb termek belső berendezésén 
és földi szitásén. A kiállítás legfőbb protektorának, I. 
Ferenc József apostoli királynak termei lesznek ezek.

Most tíz éve külön királypavillon ja volt a kiállítás­
nak s az első terv itt is külön épületben akarta elhe­
lyezni e legfőbb védő termeit. De utóbb megváltoztatták 
ezt a tervet : minden tradíció azt kívánja, hogy ő felsége

belefáradt. A pazar p impa, a csillogás, az ünneplés, a 
folytonos ünnepe!tetés vesztette zománcát; az illúziók 
lassú lassan szerte foszlottak és ráfeküdt mindenre a mn- 
dennap súg lélek fárasztó szürkesége. Kezdett hideg lenni'; 
kezdett fázni ,i tündöklő világban.

Szive in<-g- ni. greszketett. Egy egy csendesebb dob 
bánássá! emlékeztette az el-elmerengő szép-asszonyt, hogy 
vele nem alkudott meg, mikor a festett-világ fejedelmi 
fényét férj he/, menetelével valóra váltotta. És mikor az 
a kis lázasan verő jószág igazán föl lázad és jogát köve 
teli, nem lehet azt sem bíborral, sem bársonynyal, a 
gazdagság minden mámorával sem elnémítani. Vagy él, 
vagy hal ! Vagy megkapja a magáét, vagy megszakad.

Radózsa Béla mindenét oda tette neje lábaihoz. 
Imádta Teljesítette minden gondolatát. De a szép asz- 
zony szive mindattól nem dobbant édesebben. Meghúzó­

dott bizalmatlanul, reszketett, fázott, didergőit .... és 
várt ....

Olyan szomorú, olyan sí ró reszketésse! hullámzás 
nnk végig a csendes termeken a zongora elhaló akkordjai. 
Mintha egy lassan lassan megdermedő szív sóhajai vol 
mának.

Az úrnő végigsimítja tiszta, gyönyörűen ívelt hom­
lok át és föl tekint a nagy ingaórára.

Hét óra.
Mélyen sóhajt.
Egy óra múlva már népesedni fognak a termek. 

Százszor megunt cifra figurák fognak ide oda libbenni 
zajtalanul. Ugyanazok a dróton járó alakok, sablonos 
hajlongátisal, kiszámított szavakkal, betanult mosolyokkal. 
Ugyanazok a jelenetek, az unalmas tablók, a könyvek­
ből szedett szellemesség. Minden, minden : a régi komé 
dia, a tenger ostobaság, a temérdek külsőség, a végtelen 
semmiség, amit úgy hívnak, hogy szalon élet.

És ebben neki szerepelnie kell ; játszania kell a 
szerepet, a mit szíve .utál, lelke megvet, ennek a szív 
nélküli, hideg, fagyasztó, pompás világnak elfogadott 
képmulatásával. Szinészkedni szív nélkül, érzésteleníti, 
boldogtalanul, a lélek örök martiriumával.

Előre didereg, ha rá gondol.
A bizalmatlan, várakozó szív pedig meg-megdobban. 

Olyan az, mint a halált jelző lélekharang szomorú kongása.
Minden dobbanásával jobban jobban oszlik a múlt 

emlékeinek köde. Minden dobbanásával egy-egy alak, 
egy-egy emlék bontakozik ki a múlt világából, a mik 
egészen a szive voltak és szive maradtak. Azok az em 
lékek ott rajzanak a szép asszony előtt és mindegyik 
helyett beszél a folyton nyugtalanabbul verő szív.

A szív verésében megcsendül Kenyéri Zoltán meleg, 
feledhetetlen, édes hangja :

— Emlékszel-e, mikor együtt bolyongtunk a kár­
sak alatt, csendes verőfényes őszi délutánon ? Egy-egy 
zizzenő levélke hullott elénk, sárgán, megaszottan ? Én 
azt mondtam neked, hogy igy fog elhervadni, igy fog 
leperegni szived fájáról szerelmed is. Milyen pajkosan 
tudtál te akkor erre kacagni ! Azt mondtad, hogy böl- 
eselkedő bolond vagyok. Csak pár éve ennek. Nos ? 
Abban a fényes világban, az örömök mámorában, milyen 
hamar beteljesült ez a jóslat. Szegény asszony ! Elhagytad 
a te megszokott világodat. Eladtad magadat olyan sze­
repre, amit nem tanultál be soha : boldogságot hazudni 
kínosan vergődő szívvel. Férjed: gazdag impressario. 
Jól fizet; kincseket rak lábaidhoz, hogy jól játszad 
szerepedet, hogy diadalokat arasson veled, hogy irigyel­
jenek, só várán nézzenek rád a szalonok léhái. Célnál 
vagy te is, célnál van ő is. Hódolnak neked, tömjénez 
nek. Bőven hull a babér eléd, csak a szived meg ne 
szakadjon. Férjed elragadtatással, imádattal borul le eléd ; 
primadonna vagy ebben a szerepkörben is, amit sohasem 
tanultál. En pedig innen a messzeségből szomorúan gon­
dolok rád ; sajnállak és nem tudlak elfelejteni. Szeret­
lek urnát is örömtclenül, reménytelenül, tiszta, szeplőtelen 
szerelemmel. Elküldtem hozzád leikéinél. Ott van! Olvasd ! 
A nem feledő szív zsolozsmái azok ; imák abból a vi 
lágból, ahova együtt emelkedtünk, de ahonnan te le­
szédültél .............

A szoborarcú asszony fölemelkedik a zongora mel 
lol, egy kis piroskötésü könyvet vesz le az állványról

Mai szamunkhoz fél ;v molleklet van csatolva.



ott lotradtia a kiilsS országok uralkodóit és fejedelmeit, 
ahol Lzeí elódeioek és óseinek kincse, omlekei ereklyéi
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vámak ő felségének még ezután kővetkező intim te, meine.
Káért a terem egyik oldalán faragott emelvenyes pad 
házéit a tcroni M-„Mikét réíri modorú,vonul végig, amelyen ktvul m ^ k várakozók
érdekesen faragott szék lesz a szobao.t

számára. .... K ,, kuálv fogadóterme. AA most következő szoba a kii<uj
ter7 “Uid lK,!vZtőikében8románízlésü nyugvó 
gazdag festes díszíti. r» y fiilke uehéz, drága
Aryv 1ps7 o felsége szBiDAi d 1 ^ . ,agy lesz o n i. e kemény kőből faragott,
szövetekkel van bevonva. Lgy > előtte
gazdagon diszitet, kandalló *‘Sfogl»ljá cl a
pompás faragásu, szeles, kcnycli 1 «. •
Lobi közepét. A bútor mind roman sttH svahtmenny,
közt legszembeötlőbb egy gyönyörű a,aDott ada.

Legbelsőbb szobája ő lelségének a dolgozószoba.
Ablaki a tóm nyílnak, s előtte széles, nagy te rasz van, 
AbiaKai a mid. ij 7 nozsonyi városházára,
ahonnan pompás 1 a|f. ^ a kiállítás temérdek épü 
a falu templomara, oldalt meg a Muna y
letelnek változatos tornya, es kupolái lomnak.JU »
szoba dús faragása, poinpásan megkonsti^taU^Udgy
mafiagom mennyezetet kap, am y bJ » 
koronába kerül. Gyönyörűen tarago ' faragott
ide is különösen szépek a faragott székek, faragott
bőrből való támlával és üléssel, továbbá d^Pa" király 
egy hosszabb pad, magas, faragott battalia! s a király 
Íróasztala. A szoba keskeny oldalán itt is köböl faragott 
gazdagon színezett kandalló van, amely a mennyezetig 
ér föl" a kandalló mellett pedig egy kényelmesi nyugvó 
és pihenő helynek berendezett, pompásán díszített kis

fÜlke"Végre a toilette-szoba következik amely félkör 
alakú s már korai góth-stilben készül. Bordás boltozató 
kap, a falait színesen zománcozott porcelánlapokkal

rakÍálAkkirály szobáiban, amint az az építészeti stílnek 
és ő felsége Ízlésének ,s megfelel, semmi parn»»semmi
lágygág nincsen, mint a renaissance és rococo bútoraiban .
eg/szerü szilárd, kemény, férfias minden, mint a milyen 
af egész’ középkor volt ^ Ä,

ülőtlyekfJlágy párnákat, pompás szövésű szőnyegeket, 
gazdag hímzéseket tesznek. A pádimentom „ * ‘ 
a középkorban nem használtak, hanem gyönyörű mozaik 
melvet drága szőnyegekkel , némely helyen P™>P£ 
bölény és medvebőrökkel takarnak le Az ajx.k 
bútorok faragása I, középkori Ízlésű és karakterű^ s 
ennek meglelelőeu nem használnak se 10 ... ,
faragásokat, bánéin mélyítéseket, kiválásokat. Minden

bútor tölgyfából való és sötétre eresztik be, csak a fara 
gásokban" és azok körül lesznek egyes helyeken ara­
nyozások. .

A király szobáinak összes terveit, a szobadiszitesek,
menyezetek, bútorok rajzait mind Alpár Ignác műépítész, 
a történelmi épületcsoport nagytudásu megteremtője ké­
szítette. U maga tervezett és rajzolt minden egyes darabot, 
s a kivitelt is mindenben magyar iparosokra és művé 
székre bízták, úgy hogy a király szobáiban egy atomnyi 
se lesz külső országból való.

A belső kiépítést és vakolást Neuschloss Ödön 
vállalta el, a festést Glaser Jánosra bízták, az asztalos- 
munkát, fameuyezeteket, ajtókat Michel Alajos asztalos- 
mesterre. A szobrász és faragó munkát Langer Ignácz 
szobrász végzi ; a bútorokat Csepregby János, Michel 
Alajos, König Izidor, Biró és Snittért budapesti és Lengyel 
testvérek szegedi butorgyárosok készítik. Az üvegfestő­
munkát Róth Miksa állítja ki, a szőnyegeket, szöveteket 
pedig a nagy becskereki szövőgyárban készítik.

A zala-egerszegi ipartestület Közgyűlése.
A zala-egerszegi ipartestület évi közgyűlését Kovács 

László testületi elnök elnöklete alatt f. ho lbán tartotta.
Elnök üdvözölvén a. megjelent testületi tagokat, a 

közgyűlést az alapszabályok értelmében határozatképes­
nek nyilvánította s felolvastatta a megelőző közgyűlés 
jegyzőkönyvét, amely egész terjedelmében elfogadtatott 
és hitelesittetett.

Ezután felolvastatott és helyeslőleg tudomásul véte­
tett az elnök’ jelentés, amelynek nyomán az ipartestület 
múlt évi működésére nézve közöljük a következőket :

A választmány a soproni kereskedelmi- cs iparka­
marához, valamint a budapesti központi választmányhoz 
beküldötte egyhangú határozatát Magyarország önálló 
vámterülete mellett.

Az 1895-ik évi közgyűlés határozatából a kiküldött 
bizottság az alapszabályok módosítását kidolgozta s jóvá­
hagyás végett a minisztériumhoz telterjesztette, ahonnan 
szentesítést nyerve visszaérkeztek. E módosítás szerint 
az uj tagok 10 írt beiratási pénzt tartoznak fizetni s a 
közgyűlés határozatképességéhez 100 tagnak, a választ­
mányi gyűlés határozatképességéhez pedig 8 tagnak 
jelenléte elegendő.

Az ipartestület az 1895- ik évben is rendezett 
iparos tanonc munkakiáilitást, amelyen 48 tanonc 63 db 
tárgyat állított ki.

Dicsérettel emlékezik meg a jelentés az iparos 
tanoncoknak helyes irányban vezetett és elismerést érdemlő 
oktatásáról, amelyről a záró vizsgalatok alkalmával bő 
alkalma volt úgy az elnökségnek, mint a választmánynak 
meggyőződést szerezhetni.

Az ipartestület 1895-ben 1 közgyűlést és 12. vá­
lasztmányi ülést tartott, amelyeken 59 ügyet vettek 
tárgyalás alá, amelyek mind elintézési nyertek. A helyi 
és vidéki hatóságokkal eliutéztetett 214 ügy ; a beszegődött 
tanoncok száma 58; időközben ugyan arra az iparra 
átíratott 6, végleg megszűnt tanonc 4, meghalt 1, fel­
szabadult 48, az év végén maradt 169 tanonc. Segéd 
változás volt 280; végleg eltávozott 139, év végén 
maradt 196 segéd.

A békéltető bizottság 6 ülést tartott, melyen 6 
panaszt intéztek el. A jegyző által feldolgozva, elnöki 
elintézést nyert 107 ügydarab. Ipartestületi tag eltávozott 
8, iparát beszüntette 8, uj tagul belépett 15, az év végén 
maradt 360 tag.

Ezután elnök a tárgysorozat értelmében előterjesz 
tette a választmány által megállapított s a közgyűlés elé 
jóváhagyás céljából beadott 1896 ik évi költségvetési 
tervezetet, amely szerint bevéte 360 tag után tagsági

nyitja és olvassa belőle a már annyiszor elolvasott

.eményt - lclkemet, E perc üdvösségét
Megtépted szárnyamat. Siratom azóta, _
Mi volt boldogságunk ? Reményteien szme!
Egy futó pillanat. X ergodve, vívódva.
Megtépett szárnyamat Vivődöm vergődöm . . .
Fölemelem néha .... De emleked áldom .
Ráfekszik üdvömnek ElszaHt üdvösbe ,
Gyászos omladéka. Szetomlott világom.

A könyvet ölébe bocsátja, maga ele mereng es 
nébe szivárog lassan lassan egy nehéz konycsepp cs
iggördül alabastrom-fehérségű arcán.

Zajtalanul nyílik föl a terem ajtaja.
Radózsa Béla lép be. Kissé megáll az ajtóban és 

myörittasan nézi azt a szépséges szép szobor-asszonyt. 
Halkan oda lopódzik közelébe és gyöngéden aica

hajol.
Malvin megrezzen. A könyvet leejti.
- Megint ábrándoztál? te álmadozó lélek! - szól 

zá a térj és ajkaihoz emeli bársonypuha kezét, hogy
gcsókolja. , . ,
3 _ Hogy megijesztettél ! - rebeg. zavartan a no.

A férj fürkésző szemekkel nézi a könyes arcot.
gdöbbenve kérdi: 0 /, .

— Sírtál, angyalom? Boldogtalan vagy? Óhajtasz
amit? Tudod, hogy engedelmes rabszolgád vagyok . 
ilj, parancsolj és minden vágyadat teljesítem.

Malvin szelíden hajtotta fejét férje keblére.
— Nem, nem akarok semmit. Boldog vagyok.
— Hazudsz! hazudsz! — dobogta a szive 
A férj udvariasan fölemelte a költemeny-kotetet

izőnyegről. , ,— Kenyérit olvastad ? Nagyon szomorú, elegikus
költemények. Nem csoda, hogy ágy meghatottak 

,z5 szivedet. Apropos: te Kenyérit ismered úgy c.
_ Ismerem! —■ szólt közönyösen Malvin.
— Éppen előbb találkoztam vele.
Malvin szemeiben az öröm sugara villant töl.
— Itt van ? .
— Igen. Megígérte, hogy eljo estelyunkre.
A nő lehunyta szempilláit és hallgatott. Erezte, hogy 

szól, hangjának rezgése is elárulójává lehet.

,g-Mindketten hallgattak néhány pillanatig 
— Vagy talán rosszul tettem, hogy meghívtam őt ? 

— kérdé Radózsa. — Én őt szelleménél fogva elég elő 
kelőnek tartom arra, hogy a társaság bátran befogat­
hatja. Vagy nem hiszed?

Malvin hideg, közönyös hangon igyekezett válaszolni: 
— Igen. Nagy demokratának ismerem. Do a pu­

ritánságig kényes jellemére.
— Szóval nincs ellene kifogásod! — monda a férj.
— Éppen semmi. ................. „
Radózsa megcsókolta neje homlokát és öltözőjébe

sietett.
Az egyedül maradt asszony mindkét kezét szivére 

szorította, mintha lázas verését akarta volna csillapítani. 
Érezte, hogy ma kel! a legnehezebb szerepet eljátszania. 
Mit fog Kenyérinek mondani, ha majd fölidézi a múlt 
emlékeit? Ha csak egyetlen szóval is célzást tesz azokra 
a lepergő, megaszott levelekre? Ha megkérdezi, hogy 
olvasta e költeményeit, melyeknek mindegyike a csalódott 
szív egy-egy fájdalmas dobbanása? Vele szem en is 
folytassa a megkezdett hazugságot? Beszéljen neki is a 
boldogságról? Hisz érezte, hogy szive minden dobbaná­
sával most is azé a szürke emberé, akit ezért a ragyogó, 
hideg világért elhagyott. Érezte, hogy egyetlen esdo
szavára letépné magáról ezeket a cifra selyem tongyokát, 
leszaggatná gyémánt ékszereit s azt mondaná neki . 
„Nézd, minden, amit itt látsz, éltéktelen semmi. Egy 
kézszorításodért mindent itt hagyok. \ igy magaddal!“ 

Iszonyú harc keletkezett lelkében. Nyugtalanul, 
dúlt szívvel járt föl alá a teremben, aztán megtörtén 
hanyatlott egyik pamlagra,

A komornyik jelentette az érkezőket.
Összeszedte minden erejét, mosolyt erőltetett ajkaira. 
Lassan lassan megnépesültek a termek.
Az érkezők között majdnem utolsó volt Kenyéri 

Zoltán, a költő.
Radózsa karon fogta az ünnepelt írót és ragyogó

arccal vezette nejéhöz.
-- Itt. van a te szomorú poétád.
Kenyéri udvariasan meghajolt; kezet csókolt az 

úrnőnek, aki zavartan fogadta. A költő éreztt 
bársonypuha kéz erősen reszket az övében.

dij 360 írt, szegődések után 100 frt, szabadulások után 
120 frt, uj tag után 80 frt, bejelentés után Lb írt, ki- 
jelentés után 30 frt, utas fogadóra 30 frt, munka köny- 
vek után 8 frt, betegsegélyezo pénztártól lakbér 80 ti t, 
iparos ifjúságtól lakbér 90 frt, tőke kamat 26 frt, össze 
sen 950 írt; kiadás: lakbér 240 frt, elnök tiszte etd,ja 
100 Irt, jegyző fizetése 300 frt, pénztárnok tiszteletdija 
25 írt, fűtés, Világítás 15 frt, utas fogadóra 30 frt, 
nyomtatványokra 2:> frt, szolga fizetése l.>0 frt, ujsá 
gokra 10 frt 05 kr., nem remélt kiadásokra 20 írt, 
összesen 915 frt 05 kr, s igy remélhető pénztármaradvány 
34 frt 95 kr. A közgyűlés a beterjesztett költségvetést 
változatlanul elfogadta.

Ezután elnök maga és tiszttársai, valamint a választ 
many nevében állásáról lemondván, telkéri a közgyűlést a 
választás foganatosítására, mire a közgyűlés egyhangúlag 
közfelkiáltással elnöknek Kovács Lászlót, számvizsgáló 
bizottsági tagoknak Kummer Gyulát, Stefanecz József at 
és Nagy Józsefet választotta meg. Elől járósági és egyúttal 
békéltető bizottsági tagokká megválasztattak : Szekeres 
István, lleigly György, Holczev Eerenc, 1 'ujer József, 
Péterfy Sándor, Keszly Eerenc, Németh Eerenc, 1 híjcr 
István, Garai Lipót, Lakát,s István, Pausa János, Lendl 
< li bán, Kaszás Kálmán, Pál Eerenc, Lendvay László, 
Baly Béla, Vörös Gyula, Dömötör József, Dömötör 
Sándor, Varga György, Grünwald Mór, Németh Gábor, 
Salccr Miksa és Heine János. Póttagok : Pfeifer Henrich, 
Szabó Lajos, I fomokos Ignác, Ösztreicher Samu.

Az újonnan megválasztott elnök a megválasztott 
uj előljárósági tagokat üdvözölte s buzdította őket, hogy 
ez irányú hivatásuknak megfelelni iparkodjanak.

A közgyűlés utolsó tárgyát az indítványok tárgyalása 
képezte.

Szalezer Miksa indítványára az elnökség megbiza- 
tott, hogy a megyei építő szabályrendelet elkészítését 
sürgesse meg. Az elnök indítványára elhatározták, hogy 
a templomban levő s jelenleg az ipartestület tulajdonát 
képező régi céh-zászlókat kijavíttatják s c célra a tes­
tület pénztárából ötven irtot szavaztak meg. Ozv. Gei z 
Ámouné és özv. Meskó Józsefné részére kérvényükre a 
segélyalapból 5—5 frtot szavaztak meg. — Eisenstädter 
Zsigmondinak azt az indítványát, hogy a húsvéti és 
pünkösdi vásárok ne az ünnep után, hanem az ünnepet 
megelőzőleg tartassanak, a közgyűlés Heincz János által 
előadott indokok alapján nem fogadta el.

Végül a közgyűlés Kovács László testületi elnöknek 
a testület érdekében kifejtett fáradhatlan buzgalmáért 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zalavarmegye törvényhatósági bizottságának több 

tagja, — mint értesültünk — a vármegyei törvényhatósági 
bizottsági tagokat március hó 9-én este 6 órára a vár 
megyeház nagytermében tartandó értekezletre hivja egybe. 
Az értekezlet feladata lesz: megbeszélni a módozatot, 
hogy a március hó 10 én tartandó rendkívüli törvény- 
hatósági közgyűlésen — újból megcáfolva a már nem 
egy Ízben felhozott és alaptalanoknak bizonyult vádakat 
— a vármegye törvényhatóságának egyeteme mily módon 
adjon kifejezést Svastits Benő tőispán Öméltósága iránt 
mindenkor érzett őszinte tiszteletének, valamint elismeré 
sének a vármegye érdekében oly hosszú időn keresztül 
kifejtett fáradhatatlan tevékenységéért és közhasznú mű 
ködéseért.

Közgyűlés. A zalaegerszegi ügyvédi kamara rendes 
évi és az 1874 : 34. t. c. 22. §-a értelmébeni választó 
közgyűlésének megtartására 1896. évi március hó 7-ik 
napjának délelőtti 9 óráját Zala-Egerszegre, a kamara 
hivatalos helyiségében kitűzöm, melyre ezen ügytedi

logy a

Aztán egyedül maradtak.
Mindegyik valami gondolatot keresett, amivel el­

kerülje, megelőzze a másik gondolatat.
Néhány pillanatig hallgattak.
Kenyéri törte meg a hallgatást:
_ Olvasta nagyságod Mértey Aladár drámájának

kritikáját?
— Igen. Gondolom: a „Téli vevófény“ ugy-e ?
_ Igen. Egy nő a hőse, aki fényes partit csinál

szerelme árán.
_ igen, igen. Aztán a fény és a pompa között

szivében újra egész hatalmával fölébred a szerelem és 
boldogtalan, nagyon boldogtalan. Eázik a ragyogó világ­
ban. Gondolom: igy van? Talán azért is adta neki 
Mértey azt a cimet: „Téli verőfény“.

— Ah nem, kérem ! — szólt udvarias mosoly kí­
séretében Kenyéri. A téli verőtény tulajdonképpen abban 
a jelenetben jut kifejezésre, mikor a nő újra találkozik 
a fiatalemberrel, akit szeretett és hazudik neki boldog­
ságról, örömről, üdvösségről, pedig majd megszakad a 
szive abban a íúdeg világban. És mikor a fiatalember 
körülveszi őt a szerelem minden kísérletével, mikor föl­
idézi a múlt édes emlékeit s ki akarja ragadni ’inn'' 
helyzetéből, a nő azt mondja: „Köszönöm, köszönöm. 
Hagyj itt! felejts el! Én ebben a hideg világban akarok 
meghalni. Ide köt esküm!“ A női hűség, a not jellem 
eme fönségében van a „Téli verőfény“. Hideg, fagyos, 
de vakítóan tiszta fény.

Rvlőzsáué nyakláncával babrált s izgatottságtól 
reszketn uaugon, nagyon halkan, vontatottan kérdezte :

— Nem lett volna joga annak a nőnek otthagyni, 
megtagadni azt a világot, ahol szive fázott, ahol boldog­
talan volt ?

— Nem !
__ Még akkor sem, ha az kérte volna erre, akit

szeretett ?
— Nem ! Sőt akkor határozottan meg kellett volna 

vetnie a férfit, ha ezt megengedte volna. A férfi jellem 
nem ismer rablást a szerelemben sem.

Kadózsáné szinte átszellemültél! nézett a ragyogó 
költőre, ki úgy állott ott, mint egy verőfényt miarcú

gárzó billeg szobor.
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kamarának tekintetes tagjait tisztelettel meghívom. Tárgy 
s0r: 1. A választmány és tisztikar magválasztása. 2. A 
műit évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. A 
múlt évi kamarai működésről jelentés. 4. A kamarai 
pénztár állapotáról jelentés. 5. Az 1895. évre vonatkozó 
uénztái noki számadások felülvizsgálása. l>. Az 1896 ik 
övre vonatkozó költségvetésnek megái lap1 tása s a szűk 
séglet tödözésének meghatározása. 7. Az ügyvédek és 
ih-y véd jelöltek névjegyzékének felolvasása. 8. 1 rsztyánsz 
ky Lajos volt keszthelyi ügyvédnek 241/1. 1895. szám 
alatt érkezett az iránti kérvénye, hogy az 1893. évi 
március hó 0 tói számított időről hátralékban levő kamarai 
tagilletmény tartozása elenged tessék. 9. Netán i indítvá­
nyaik tárgyalása. Felkérem a kamarának tekintetes 
tagjait, miszerint az 1894 : 34. t. c. 23. $ ónak azon 
rendelkezésére tekintettel, hogy, ha a kamara tagjainak 
I,.,.a|ább fele az ezúttal kitűzött közgyűlésen nem szavaz,
■u esetben a választó közgyűlés újabban lesz megtar­
tandó : ezen közgyűlésen személyesen megjelenni, avagy 
,t hivatkozott törvény értelmében kiállítandó szavazat 
p jaik beküldésével a választásban résztvenni szívesked­
jek. Zala-Egerszegen, 1890. évi január, hó 20. Szigethy 
Antal a zalaegerszegi ügyvédi kamara elnöke.

Keszthelyi Balatoni Muzeum. Keszthely város
polgárai az ezredéves ünnepség emlékére megvalósítani 
óhajtják azt a régen táplált szép eszmét, hogy „Balaton 
Muzeum“ létesítése céljából legközelebb megalakítják a 
keszthelyi balatoni múzeum egyesületet. F múzeum lenne 
a Balaton vidék történelmi,őskori, természet rajzi, táj 
és néprajzi, műipari viszonyainak, terményeinek és emlé ­
keinek tanulmányozására szolgáló állandó közkiáliitása.
\ létesítendő „Balaton Muzeum“ ügyét, hiszszük, nem­

csak a keszthelyi polgárok, hanem egész Xalavármegye 
intelligens polgársága fel fogja karolni.

Képviselőtestületi ülés. A város képviselőtestülete 
f. hó 25-én délelőtt 19 órakor rendkívüli gyűlést tart, 
amelynek egyedüli tárgyát a városi világítás ügyében 
teendő intézkedés képezi.

A nagykanizsai refompart, amely a város haladását 
tűzte ki zászlajára. — mint bennünket értesítenek — 
erősen szervezkedik, hogy a legközelebbi városi képvi­
selőválasztás alkalmával saját jelöltjei választassanak meg 
s igy a város ügyeinek vezetése körül a haladas elerésere 
irányuló célját megvalósíthassa.

A zala-ngersze ii ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy Bajóti Ödön dr. kaposvári ügyvéd kun alj bíróvá 
kineveztetése, Krosetz János és Ruzstts Károly z -egerszegi 
ügyvédek önkéntes lemondásuk következtében, Army 
Lajos zalamegyei tiszti főügyész Zala vár megye főjegyző 
jévé és Németh István kaposvári ügyvéd Kaposvár r. t. 
város polgármesterévé történt meyválasztatásuk, Horváth 
Gábor tahi és Málics János letenyei ügyvédek pedig 
elhalálozásuk következtében, az ügyvédek lajstromából 
kitöröltettek ; Horváth Gábor tahi ügyvéd irodája részére 
Politzer Ignác dr. tahi, Málics János letenyei ügyvéd 
irodája részére pedig dr. Csempész Kálmán letenyei ügyvé­
dek rendeltettek ki gondnokul ; továbbá Ihassy Kristóf 
zalamegyei tiszti főügyész Zala Égerszeg, Gyöffy Ponyrácz 
ügyvéd Küves-Kálla és Kovács Károly ügyvéd Z.-Éger­
szög székhelyivel a kamara ügyvédi lajstromába felvé­
tettek; végül Újváry Péter tapolcai ügyvéd az ügyvédség 
gyakorlatától hat hónapra fölfüggesztetett, mely felfüg­
gesztésnek hatálya 1896. évi március hó 1-jétői számítva 
1896. augusztus hó 31 óig terjed.

A „Nagv-kanizsai társaskör“ folyó hó 15-én az 
„Arany Szarvas“ szálló dísztermében fényesen sikerült 
hált tartott. Az ízléssel díszített nagyteremben díszes, 
előkelő közönség gyűlt egybe. A rendezőség a hölgyeket 
csinos táncrenddel lepte meg s mindent elkövetett, hogy 
a megjelentekre nézve az estét felejthetetlenné tegye. Az 
első négyest 28 pár táncolta. Jelen voltak: dr. Ajkay 
Miklósáé, Ajkay Flóra, Bogyay Istvánné, Bogyay Stefi 
!Halápi, Cserfán Emilia, Cscrlán Ilka (Nemes-Apáti), 
De: varies Imréné, Dervarics Györgyike (Kilimán), Gut. 
man Viliiiosué, Glavina Margit (Gelse), Herteleudy Béláné, 
1 lertelendy Irma, Hajós Mihaiyne, Hajós Ella (A. Lendva), 
llruska k. a., Jemrics őrnagyné, ísoo Ferencné, Lsoo 
Vilma, (A. Leadva), Munkácsy őrnagyné, Mi köss (rézáné, 
Mi köss Melani és Hedvig, Nagy Valerné, Nunkovics 
Vilrnosné és Nunkovics Erzsi (Gétye), Nyuly Györgyné, 
Nyuly Gizella, Piihál Ferencné, ítogosinszky Antalné, 
özv. Sikkné, Skublics Sándorné, Skublics Karolin és 
Emilia (Szt. Mihály), Somogyi Gyuláné (Palin), 4’amás 
Gyaláné íLetenye), Tóth Lászlóne, loth Camilla és 
Mariska, dr. Tubolv Gyuláné, Vasdényey Béláné, Vas 
dényey Mariska (Somogy), Vécsey Zsigmondné, Vécsey 
Gáci, Weber Károly né, V essey Lászlóné es Véssey 
milia (Várhely).

Millenáris alapítvány. A zala egerszegi kereskedelmi 
kör ezredéves fennállásunk emlékezetének megörökítése 
végett elhatározta, hogy évi költségvetésének keretén 
beliil 500 forintos alapítványi tesz, amelynek kamatait 
az alsó-foku kereskedelmi iskola példás viseletű es szor­
galmas tanulóinak megjutalmazására fogja fordítani még 
pedig oly kép, hogy az alap1 tvány kamatai tekintet nél­
kül arra, hogy az alapítványi tőke mikor lesz együtt

már a f. 1896. évi január 1 tol esedékessé válnak. 
Hasonlóan 500 frtos alapítványt tesz a felső kereskedelmi 
iskola tanulóinak m eg jutái m ázására is, mihelyt a minisz­
térium véglegesen fog dönteni a felső kei e skedelmi 
iskolának megtartása tárgyában.

A nagy kanizsai irodalmi és művészeti kör f. hó 
18-án tartott estélye igen látogatott volt és fényesen si 
került. A „Polgári Egylet“ nagytermét a társadalom 
különböző köréből egy begy ült nagyszámú közönség zsú 
folásig megtöltötte és nagy élvezettel hallgatta véiíig a 
szép műsort, amelynek első pontja a Bordal volt en i 
„Ernáni“ eimü operájából. E gyönyörű opera részletet 
a kör férfikara a kör zenekarának kísérete mellett rend 
kívüli precizitással és hatással adta elő. Ezt követte 
Szalay Sándor szellemes felolvasása „harsaiig végen 
címmel, mely mindvégig lekötötte a hallgatóság hgyo 
®ét és nem egyszer szült általános derültséget. A nagy

tetszéssel fogadott felolvasás után a kör zenekara Mehr 
„Polaccá“-ját mutatta be. A nagy zenei élvezetet nyúj­
tott productio ép úgy dicséretére vált Stemeek karnagy­
nak, mint a zenekar tagjainak. Záradékéi a férfikar 
Kuntze-tól az „Enekpróba“ eimü darabot énekelte. A 
rend kívül nehéz darab pompásan múl alatta a közönséget.
A műsor befejeztével az ifjúság táncra perdült és járta 
reggelig kitartóan. Az első négyest három cotonUan 144 
pár táncolta. Az estély sikere első sorban Sümegi Ívál 
mánnak, a kör fáradhatlan buzgalom elnökének, az ér­
deme, akinek főtörekvése a társasélet felvirágoztatása.

Vegyes bizittsag. Városunknak esetleg más lak­
bérosztályba sorozhatása céljából a vegyes bizottság Botíy 
Lajos polgármester elnöklete alat t a jelenlegi lak bérvi ­
szonyok kipuhatolása és a kipuhatolt eredmények egy­
befoglalása végett t. hó 20 án működését megkezdte. A 
bizottság működése — mint értesültünk — 6 —8 ‘piapót 
vesz igénybe.

Az 1896 ik évben Budapesten létesítendő ezred 
éves országos kiállításon a magyarországi ügyvédi kar 
is részt vesz. — Kiállítási osztályában helyeztetnek el :
1. Oly nevezetesebb okmányok, melyek az ügyvédség 
miként volt gyakorlására világát vetnek; milyenek: 
ügyvéd-vallások, periratok, tárgyalási jegyzőkönyvek, 
Ítéletek idézőlevelek, különböző korszakokból, képes 
ábrázolatok bíróság előtti jelenetekről, nevezetesebb 
ügyvédek arcképei stb. 2. Ügyvédi oklevelek, melyek 
történeti értékkel bírnak. 3. Nevezetesebb ügyvédek 
kéziratai. 4. Törvénykezési curiosum tárgyak. 5. Ügyvé­
dek által készített irodalmi művek, melyek a köz, vagy 
magánjogra, avagy a közművelődésre vonatkoznak. Tiszte 
lettel felkéretnek mindazok, akiknek rendelkezése alatt 
az említettekhez sorozható tárgyak vannak : szíveskedje­
nek azokat a budapesti ügyvédi kamarának beküldeni, 
hogv azok kiálhthatók legyenek.

Az állami fóyyrnnasiumi épületének építése tár­
gyában f. hó 19-én a vallás és közoktatásügyi minisz­
térium kebeléből egy műszaki szakközeg a városi építészeti 
bizottsággal együtt a hely szilién megjelent, a helyszíni 
szemlét’megtartotta s az építési vállalkozót az építés 
mielőbbi megkezdésére utasította.

Blróválasztás. Glázer Sándor tapolcai városbiro 
állásáról lemondván, az ily kép megüresedett bírói állás­
nak választás utján való betöltése f. hó 29 én történik.

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügyminiszter 
a Csáktornyái anyakönyvi kerületbe 'Írász Tamás községi 
pénztárnokot, a bazsii anyakönyvi kerületbe Zabó Ferencet, 
a rédecsi anyakönyvi kerületbe Pallér Jenő körjegyzőt 
anyakönyvvezetővé, továbbá a rédicsi kerületbe Török 
József nyugalmazott körjegyzőt, a letenyei bég pedi Boncz 
László segéd jegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké ne­
vezte ki. ,

A zala-egsrszegi íarsas kör által tolyo ho lo-iken
a kereskedelmi kör helyiségében tánccal egybekötött 
társas thea estély igen szépen sikerült; a jelen voltak 
igen jól mulattak másnap reggelig ; a négyeseket 20 pár
táncolta. .

Megh vas. A zala egerszegi iparos ifjak „önképző 
egyesülete“ f. é. február ho 23 an d. u. 2 otakoi kez- 
dőleg a közs. elemi iskola helyiségében évenkénti íendes 
küzgyülését fogja megtartani, melyre az egyesület rendes 
és pártoló tagjai tisztelettel meghivatnak. A gyű le­
tárgyal. 1. Elnöki jelentés az egyesület múlt évi műkő 
déséről. 2. Jelentés az egyesület vagyoni állapotáról. 3. 
A jövő évi költségvetés megállapítása. 4. A tiszti kai 
lemondása. 5. Az uj tisztikar megválasztása. 6. E fleges 
indítványok tárgyalása. Zala Égerszög, 1896. február 
20. Az egyesület elnöksége.

Adomány. László János egerszeghegyi földmives a 
napokban Guth Rudolf vendéglőjében betért s midőn a 
vendéglőst kenyérdarabok metéiésévei elfoglalva látta, 
kérdezte, kiknek a részére metszi azokat. A vendéglős^ 
tőt értesülvén arról, hogy ott van a népkonyha és 35 
szegény ingyen ellátást kap s kérdezősködésére bővebb 
felvilágosítást nvervén ezen nemes intézményről, az egv 
szerii töldmivesnek az annyira megtetszett, hogy azonnal 
3 írt 50 krt ajánlott fel azzal a célzattal, bőgj műid 
egyik szegény ebédjéhez ebből az összegből egy-egy 
hatossal óhajt hozzájárulni. Példája valóban utánzásra

A perlaki társaskör évi rendes közgyűlésén a 
tisztujitás következőleg ejtette meg : Kovács Rezső elnök, 
Tóth Sándor alelnök, Chityil Pál titkár, Horváth Pál 
pénztárnok, Pliehta Kázmér háznagy, dr. Kemény Fülöp 
ügyész, Bernáth Mihály könyv tárnok. Választmányi 
tagok: Síposa Károly, dr. Böhm Sidney, dr. Vizteleki 
Frigyes, Bölcs Sándor, Lángé Kelemen, Verb Ernő

' Gyümölcseszeti tanfolyam. A íöidmivelésügyi mi­
niszter Keszthelyen tíz napra terjedő gyümölcsészeti 
tanfolyamat rendez az ottani gazdasági intézetben, 
tanfolyam célja, hogy a faiskola kezelő tanítók a faiskola 
kezelés és gyümölcstenyésztésben szakszerű kiképeztetést 
nyerjenek ; hogy a tanítók közül a községi faiskolákhoz 
alkalmas járási felügyelők legyenek kiszemelhetek s hogy

kötött táncmulatságot rendezett. Felolvasást Mihelics
ik“ ról Jóizü

foglalkozó földbirtokosoknak es
dassék a gyiimölesfanemesités

a gyümölcstenyésztéssel 
gazdatiszteknek alkalom ad 
begyakorlására. A tanfolyam Keszthelyen március 23 ától 
április hónap 2-ig fog megtartatni. — A tanfolyamra 
15 tanítót vesznek fel államköltségen, akik egyenkuit 
15 trt utiátalányban és najii l irt 50 kr. ellátási díjban 
részesülnek. Ezekeukivül 3 vagy 4 földbii tokost vagy 
gazdatisztet is fel fognak vermi, akik azonban állami 
ellátást nem élveznek. A kérvények február 
földmivelésügyi minisztériumhoz intezeudők.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi ipartestület 
templom zászlóinak javítási költségeire EizensUi iter
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Károly íőgymnasiumi tanár tartott „Csó 
humorával vidám hangulatot keltett s a közönség felol­
vasót falrengető tapssal jutalmazta. TretHer Ferencz és 
Ungár Jenő szavaltak, Brukács János fuvoiázott, Sárközy 
Józsika cimhalmozott. Ez előadások után reggelig tán­
coltak. Az iparosok dalköre február 17 én a Gyarmati 
féle kávéházban tartott tánc- és zeneestélyt, mely szintén 
jól sikerült.

A Sümegül takarékpénztár évi rendes közgyűlésén 
Eitner Sándort vezérigazgatónak, Darnay Kajetánt al- 
ígazgatónak, Lakács Zsigmondot ügyésznek, 1 >alasics 
Antalt, dr. Bárdió Györgyöt, Darnay Kálmánt, Luiszer 
Lajost és Szakmáry Józsefet igazgatósági tagoknak, Bánfi 
Alajost, Eitner Zsigmondot és Sümegi Tivadart felügyelő 
bizott-ági tagoknak megválasztották és a síi meg—keszthelyi 
vasút költségeire 2000 irtot szavaztak meg.

Ipartestület megalakítása. Zala Szent-Gróthon az 
ipartestületet t. hó 17 én megalakították. — Elnökké 
Pranger György építőmestert választották.

Polgári leány iskolát végzett növendékeknek közép 
iskolai tanulmányokra való átlépésénél irányadó a vallás­
os közoktatásügyi minisztérium 1895. évi december 31 én 
72.039 szám alatt kelt rendeletének következő pontja :

[ [g az illető leány polgári iskolából vagy felsőbb leány­
iskolából magántanulói minőségben közép iskolai tanul- 
Hiányokra kíván átlépni, az 1883. évi XXX. t. c. 12. 
8-a értelmében felvételi vizsgálatot kell tennie, amely a 
kétnemű intézet megelőző osztályainak tantervi külöu- 
liözeteire terjed ki. E vizsgálat sikeres letétele esetén 
azután a leány a középiskola közvetlenül magasabb 
osztályának illetőleg osztályainak anyagából a törvényes 
időben magánvizsgálatokra bocsátható.“

Kathciikus legény egylet. Keszthelyen az iparos 
osztály tagjai között mozgalom indult meg egy katho - 
likas legény egylet létesítése érdemében. Az egylet célja, 
hogy tagok hiányos ismereteiket bővíthessék és a 
becsületes munka után fáradalmaikat kipihenhessék. Az 
iparos ifjak az egylet szervezésének vezetésére Magas- 
liázy Antal főgymnasiumi tanárt kérték fel, kinek máris 
több taníérliu megígérte, hogy az iparos ifjak szellemi 
oktatásában részt vesznek. Most az egylet részére alapitó- 
és pártolótagokat gyűjtenek és aztán meg fog alakulni 
a szép célú egylet.

A zaia-eyerszeqí ipartestület 1895. évi megvizsgált
és helyesnek talált számadása szerint a bevétel volt : 
pénztármaradvány 44 írt 03 kr., hátralékokból befolyt 
37 írt 75 kr., 1895. évi tagsági dijakból 214 írt 50 kr. 
uj tagok után beiratási dij címén 131 írt, kötelezvények 
után 1 írt 90, ezek után kamat 18 kr., szegődő után 
116 írt, szabadulás után 126 frt, munkába lépés után 24 
frt 20 kr,, munkából kilépés után 28 frt, utas fogadóra 
36 trt 35 kr., munkakönyvek után 10 frt 70 kr., mu­
latságokból 38 írt 45 kr., adományok 15 írt, tanoncok 
jutalmazására várostól 29 frt, egyesek részéről 25 trt, 
pénzszekréuyre adott utolsó részlet a foglalóból 5 Irt, 
kerületi pénztártól lakbér 80 frt, iparos ifjúságtól lakbér 
75 frt, összesen l.038 trt 06 kr. Kiadás: 1894. évi 
hátralékok kiűzetése 64 frt 50 kr., elnök tiszteletdija 
100 frt, pénztárnoké 25 trt, jegyző fizetése 250 írt, 
szolgáé 150 trt, lakbér 200 frt, tanoncok jutalmazására 
50 trt, nyomtatvány és iroda szerekért 29 trt 53 kr., 
szállóra 36 írt 35 kr., takarékpénztárba alapra 53 trt 
45 kr., újságokért 10 frt 05 kr., egyéb kiadások 24 frt
43 kr., összesen 993 frt 31 kr. s igy pénztár maradvány
44 trt 75 kr A testület vagyona részint készpénzben, 
részint takarékpénztári betétben és hátralékokban 1.496 
írt 40 krt tesz ki.

A nagy kanizsai kereskedelmi és iparbank 1895.
évi mérlege szerint Vágyni: váltó tárca 248.599 frt 16 
kr., értékpapírokra adott előlegek 32.124 frt, értékpapi 
vök készlete 54.076 trt 88 kr., pénznemek készlete 833 
frt 25 kr., szelvények 188 trt 98 kr., intézeti ház 40.000 
trt, adósok 99.463 frt 53 kr., pénzkészlet 18965 trt 04 
kr., összesen 494.250 frt 84 kr. Teher: részvénytőke 
200.000 írt, tartalékalap 26.222 frt 65 kr., nyugdíjalap 
1.596 Irt 25 kr., betétek 143.852 írt 94 kr., átmeneti 
kamatok 5.224 frt 96 kr., hitelezők 98.908 trt 39 kr., 
egyéb tartozások 6.414 irt 14 kr., nyeremény-egyenleg 
12.031 frt 51 kr., összesen 494.250 trt 84 kr. A köz­
gyűlés részvényenként 1895-re 6 irtot fizetett osztalékul.

Tűz. Zata-Koppányban t. hó 13-án Steiner Salamon 
lakháza éjjel l órakor kigyult és úgy ez, valamint a 
szomszédos 4 lakház, 3 pajta, 3 istálló, több szalmakazallal 
a lángok martaléka lett. Az oltás körül munkálkodók 
közül többen szenvedtek kisebb nagyobb sérüléseket. 
A kár mintegy 1500 frt, Biztosítva kevés volt.

Divat tudósítás. Tavasz, nyári idényre 1896. 
Uenneberq G. elismert selyem gyára Zürichben nekünk 
az alant’ Divat tudósítást adja : a tavaszi idényre ismét 
a ThíT: - '» ni. az első helyet foglalja el, úgy mint
csikós és kockázott selyem ; továbbá Chinés különböző 
mintázatban két, három s többféle színezetben — melyek­
ből Vár is és London legnagyobb divatüzletei május hóig 

jgrendeléseiket tették — jele tehát hogy az őszi idényre 
is divatul megmaradnak ; továbbá schottisch-kockázott 
selyem, a melyek inár a különböző legújabb divatu sziliek 
összeállításánál fogva a valódi schottisch szint látszólag 
elveszítik. Damast kisebb és nagyobb foganatban, virág­

ai és alakokkal nagyobb megrendelések lettek téve, 
úgymint Atlasz és Taffet, alap fekete fehér és különböző 
sziliekben. Díszruhához „Moiree Velours“ a mi a legel- 
kényeztetett szemnek is feltűnően lebilincselő legújabb

Zsigmond ur 2 irtot, Mily Béla ur 2 irtot, Silczer Miksa 
ur 50 krt, Varga György ur 1 irtot, Kummer Gyula 
ur 1 irtot voltak szívesek adományozni. A nemesszivíi 
adakozók fogadják az ipartestület köszönetét ez utón is.

Farsang utolsó napjaiban Keszthelyen a Társas 
körben a tagok és családtagjaik sikerült társas-vacsorát 
tartottak, utána tánc következett. Az iparos ifjak ön 
képző köre február 16-án felolvasás és szavalattal egybe

szövés, pár éven keresztül a hatalom helyet fogja elfog­
lalni, annál is inkább, mivel redőzete a bársonyhoz hasonló 
togásu, mi az ismert „Moire antique“-nél semmikép 
sem jöhet elő, mindezek dacára az ár Moire Velour 
nál nem magasabb. Merveillcux és tiuráh szövésű selyem­
ből alig megemlítésre méltók a megrendelések ; de ellen­
ben a rég elismert nyomatott selyem Foulard elragadó 
szili és mintázatban megjelent; többnyire Cliinai és tinóm 
Nankin mintázott, ugysziute kisebb alakok és virágokkal. 
Az uj bélés selyem „Moiree 'moderne“ minden sziliben 
lesz készítve és általános hangadásra talál, mivel pótolja



az ezelőtt szükséglendő belbélést is: a Serge Faille vagy 
lószőr szövet; utóbbi egésszen elesik, mivel „Moiree 
moderne“ elegendő kemény. Uj színek : az az kiemelendő 
színeket nem jegyezhetünk, mivel egyszínű selyem szövet 
igen csekély mértékben lett megrendelve: ezekhez a 
veszélyes „Ombres“ selyem ismét divatul jő fel, a mi 
csak egy idény tartamáig fog uralkodni.

II. Magyar osztálysorsjáték. Első osztályú sorsje­
gyeknek a II. osztályra való megújítása a sorsjegyeken 
jelzett elárusítóknál, kiknél a sorsjegy vásároltatott, az 
I. osztályú sorsjegy visszaszolgáltatása és a megújítási 
dij — 1 egész sorsjegy : 20 frt, — 1 fél: 10 írt, — egy 
tized : 2 írt, — és egy huszad : 1 frt, — befizetésével 
legkésőbb március 1-éig eszközlendő. Az I. húzásnál ki 
nem sorsolt, mind három osztályra érvényes teljes sors­
jegyek megújításának szüksége fenn nem forog, ezek 
minden további megújítás nélkül a II. és III. osztályban 
is részt vesznek.

Mit követel a közönség egy tápláló gyógyszertől?
1) Használat után a hatalmasságok elismerését a gyártmány
iránt; 2) elismerő nyilatkozatát az orvosi szaktekintélyek­
nek ; 3) megrendelését a szernek orvosoktól betegségi 
esetekben; 4) megrendelését és használását kórházakban ; 
5) megújuló hálanyilatkozatokatameggyógyultak részéről,
0) a szernek folyton növekvő elterjedését és használását. 
Mindez egy szernél sem tapasztalható oly megfoghatatlan 
módon mint a Hoff János féle valódi malátagyártmányok 
nál. Ennek bizonyitéka, hogy a Hoff János-féle maláta 
kivonat jóságát 43 éven keresztül tanúsítják a hatalmas­
ságok, valamint az orvosi szaktekintélyek részéről kiál­
lított elismerő nyilatkozatok. A főraktár az osztrák magyar 
monarchia részére Bécsben van 1. Bezirk, Braunerstrasse 8.

Farsang végén. Vége a farsangnak, a mulatozásnak ; 
a hosszú böjt alatt az ember megint visszatér kedves 
olvasmány napilapjaihoz, s azokban gyönyörködik. Mi 
a legszívesebben és legjobb tudásunk szerint ajánljuk az 
Ország Világ cimü képes heti lapot, melynek most meg­
jelent 7. száma is gazdag tárháza a szórakoztató olvas­
mányoknak, érdekes és művészi képeknek. Írtak ebbe 
a számba Váradi Antal, Adorján Sándor, Vuricsán József, 
Szigeti József, Paál Árpád, Hevesi Sándor, Téglás Gábor 
stb. Képei közt van igen szép hushagyókeddi kép, a 
legújabb Röntgen fotográfia, Budapest címerei stb. Az 
Ország Világnál olcsóbb lapot nem igen ismerünk ; elő­
fizetése negyed évre 2 frt. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal (Budapest V. Hold a. 7. sz.)

Verne Gyula összes munkáinak uj olcsóbb kiadá 
sát folytatja a Franklin-Társnlat, mely egyedül jogosított 
a képes kiadásra. Már az ötödik munkát adja közre, 
dúsan illusztrált füzetekben. „Öl hét léghajón1- a most 
íiizetenkint megjelenő regény, melyben Verne Gyula 
oly helyekre viszi léghajón utasait, a hová különben 
nehéz eljutni, Afrika belsejébe, s öt heti kalandokban 
mond el sok ismertetést Afrika legsötétebb vészeiről, és 
ád elő érdekfeszitő viszontagságokat. Verne összes mun­
káinak uj olcsó kiadásából eddig 30 tüzet jelent meg. 
(1—9 „A rejtelmes sziget“ ; 10—15 „Utazás a Holdba“: 
15—21 „Utazás a Hold körül“ ; 22—30 „A Jangada“.) 
Az „Öt hét léghajón“ a 31-ik füzetnél kezdődik, s ebből 
a 3)—33 füzetek hagyták el a sajtót, a szokott díszes 
kiállításban és számos képpel. Egy füzet ára 20 kr. 
Minden könyvkereskedésben kapható. A Franklin-lár 
salat mind a művekhez díszes bekötési táblákról is 
gondoskodott, melyek színes és aranyos nyomásnak, s 
egy-egy munkánál 40 krba kerülnek. Ezek is megrendel 
hetők a könyvkereskedésekben, vagy egyenesen a Franklin 
Társulatnál, Budapesten.

A fény arnyai. Ez a eim illeti meg a Benedek 
Elek Nemzeti Iskolájának újabb vállalkozását. Ez a 
derék tanügyi lap most nem elégszik meg azzal, ha a 
beteg magyar kultúrát szóval és szabad hanggal védi, 
képekkel is illusztrálni óhajtja a szomorúan leirt igazságot. 
Azaz : az ezredév szégyenére bemutatja Magyarország 
diiledező, romladozó iskolaépületeit, életveszélyes tanítói 
lakásait, Az eszme nem uj, csak a kivitele szokatlan.
I >e hát ez úgy látszik a munka megosztás elvén nyug­
szik. A Néptanítók Lapja ugyanis bemutatja a iiionu 
mentális nagy alkotásokat s el is zengi hozzájuk a 
himnuszt mindazokról, akik ezek felépülésén közre 
munkáltak, s a nagy közönség a mig elragadtatással 
szemléli e szép épületeket, talán merőben megfeledkeznék 
egy egy diiledező viskóról, melyet iskolának gúnyolnak 
a jámbor lelkek, de a szegény szülők nem tudják, mikor 
vesznek a korhadt gerendák alatt el gyermekeik s a 
tanitó családja sem sejti, mikor üti agyon ez a kenyér 
kereső édes apát. A Nemzeti Iskola tehát ezeket mutatja 
be olvasóinak s ezek a rozoga pajták tűnnek , fel majd 
a fényes paloták mellett, mint a nagy fénynek sötét 
árnyai. Hát csak rajta. A tanítók, iskolaszékek jól teszik, 
ha minél több anyagot szolgáltatnak Írásban és képben 
ehez a vállalathoz. Keresni sem kell, válogatni sem kell 
nagyon. Akad dolga — fájdalom — az ecsetnek is elég 
a magyar kultúra mezején.

Selyem-damasztok 65 krtól. 14 í.t
65 krig méterenként ; valamint fekete, fehér, színes j 
Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méteren 
ként sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. 
t. (mint egy 240 különböző mimőség, 2000 szin és 

I mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva ; mintákat postafordul 
tával küld: Heillieberg 0. (cs. és k. udvari szállitó) 
selyemgyúra Zürichben. Svájcba címzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros, belyeg ragasztandó, i 

I Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz 
tétnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Nemes gyümölcsfák és cserjék eladása.
A zalavármegyei gazdasági egyesület kertészetéből 

az 1896-0k év tavaszán következő nemes gyümölcs, 
egyéb fák és cserjék adatnak el.

Alma oltványokból. Készlet: . . . 1223 darab. 
Nagyobb számban következő fajokból adatik el : Angol 
arany parmén. Arany szerecsen. Ananász reinette. Balul 
alma. Bellefleur longe. Bredai reinette. Capucinus reinette. 
Cuilfon kormos reinette. Csikós Kahvill. Daru alma. 
Fehér Kalwill. Főherczeg arany reinette. Francia nagy 
kormos reinette. Gyöngy reinette. Iiunyady arany reinette. 
Király alma, rövid szárú. Maschanzki, csikós. Nagy angol 
reinette. Nagy Fleur. Newyorki királyka. Óriás Kahvill. 
Sárga parmén. Shallottel. Triunnpfant reineite.

Ezeken kiviil eladó számos nemes faj, kisebb meny 
nyiségben.

Körte oltványokból eladható: . . . . 324 darab. 
Szilva és reinclaude (ringló) fajokból 132 darab.
Meggyből................................... 52 „
Franczia barackból (őszi) ... 216 „
Diófa............................ ...... 100 „
Olasz gesztenye (maron!) ... 20 „
Honi gesztenye........................ 40 „
Szeder fa................................ 1000 „ a 10 kr.
Málna cserje........................175 „ a 5 kr.
Ribiszke................................... 61 „ ä 5 kr.
Egres........................................ 30 „ a 5 kr.

Akáczfa erős sorfa..................... 300 darab a 5 kr.
Gledicsia........................................... 2000 „ ezere 6 frt.
Kőrisfa igen erős...................... 400 „ ä 6 kr.
Rezgő nyárfa................................ 500 „ ä 6 kr.
Thuja 3 fajból........................... 400 „ a 22, 27 kr.
Fenyőfa................................................. 80 „ á 22 kr.

Felsoroltakon kívül különféle díszfák és cserjék.
A gyümölcsfák ára egyleti tagok részére 20 kr., 

nem tagoknak 25 kr. és darabonkint 2 kr. kiszedési-dij. 
Egyéb fák kiszedési dija i kr.
Megrendelések a „Zalavármegyei Gazdasági Egye 

sülét“ elnökségéhez intézendők Zala-Egerszegre.
Kelt Zala Egerszegen, 1896. január hó 20-án.

EGYESÜLETI ELNÖKSÉG.

M
X

Házeladás.
Zala-Egerszegen, a Czigány-utcában

szilárd anyagból készült

új ház,
adómentes, szabad kézből, nagyon ked­
vező feltételek mellett, azonnal eladó.

Bővebb értesülés nyerhető Heintz 
János kalapos urnái Z.-Egerszegen.

♦♦

aoomi
§ Malom eladás.

SZalavármegyében, a sárosdi határban, 
a Kígyós patakon levő

X
X
X
X
Xxxx

a hozzá tartozó 300 kis holddal együtt 
42.000 forinton eladó.

A vételár egy harmada a vétel után, 
a másik két harmada hat éven belül 
6%-os kamat mellett fizetendő.

Venni szándékozók forduljanak Nagy 
Sándor nagybirtokoshoz, lakik Alsó- 
Patyon, per Sárvár. Vas-megye.

V3ÍXXXXXXXI

PSERHOFER CT.-féle
gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

VéntíSZtítÓ labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás Itatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna.’ Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő hazi-
szerből készlet nem volna található. ., w A , , , . , ,, , .

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajanltatnak es ajanltatnak minden oly bajoknál, melyek a rósz
máibaiok. kólika. vértolulások, aranyér, béltétlenség, s hasonló

kül is bevehetek. . , , ,, , A . ...
A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói legkülönbözőbb es legnehezebb betegségük után egész­

ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább lógja ajánlani

Köln, 1893. április hó 30-án 
Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön tülülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel.
Fogadja ez utón is a legmélyebb küszünetemet labdacsai 
csodahalásáért. Maradok teljes tisztelettel

Piiwlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasclie, Földnik mellett, 1887. szept 1‘2-én.
Tekintetes Ur!

isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban 
meghűltem oly annyUa, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtai: közt vouivk, ha az On 
csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mini már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak knilic Terez.

Bécs-U;hely, 1887. november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel (ümek öt) 
éves nagyi énéin nevében. Az illető 5 éven át. szenvedett gyo- 
moi'liuiutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egv dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdaesaibó s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzeftcl Jósda.

Eiehengraberaint Gföhl mellett, 1889 március 2<-én.
Tekintetes Ur-!

Alulírott ismételten kér -1 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitü ió labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke letett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszesszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. S-án.
T. Ur! .. ... ,

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot Ü dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Un cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kitogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofe_____ ___ _____ _________ .1.-féle,
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban. 
Becsben I., Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
‘21 kr. Egy csomag, melyben ti doboz tártálmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmentetlen után vételi küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványon eszköz Hetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag I frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 

4 csomag 4 
9 írt 20 krl

gyógy szeri árában, Budapesten.
gJMF* SB. Nagy elterjedettsegiik következtében ezen lab­

dacsok a legkülönfélébb nevek és aiakok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pse.hofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva.

„ o frt
iO kr., 4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag 5 frt 20 kr és 10 

csomag 9 írt 20 krba kerül -- Kaphatok : Török József

Bemard - féle Alpesi fű liqueur
Bernard W. O.-tól Bregenzben, gyomorfájás ellen, egész pa­
lack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 Irt 40 kr., negyed palack 
70 kr.

i és bu­
li atásu

legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, u. m. ;
.. • • -1 ;esAmerikai kösz vénykenőcs, f0T hatás

legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, u. m. . 
gerinc agy-bán'alom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, lőfájás, liilszaggatás stb. stb- ellen. i forint 20 kr

rannockinin kajkenőGs ^^"botsz!,*".^
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelencé­
vel
r

2 frt.

\ Itolónno innonr, Strudel tanártól. Ütés és 
3 1 tell an OS lap asz szúrás úttal okozott sebeknél,

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

y “IMI I*s*rliofer J.-től. Sok év óta a fagyos 
Zhíllll tagokra és minden idült sebre, mint 

1 köcsöggel 40 krajcár. Bér-
Fagy

legbiztosabb szer elismerve 
mentve ti5 kr

I 'filíínódv egy általánosan ismert kitűnő házi-szer 
l 111 UllLU \ , hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen 1 iivegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár.

Tt'l£>t-P<2<aynnr>in csöppok) megrontott gyo-
t v Vyici mór, rósz emésztés és mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üvegcsével 22 kr 
12 üveg 2 forint.

A lt'ilónns! f íy'/f ítÁ oá Bull rich A. W.-tőI. ivlluildllt/o tloÁlitU'M/ Kitűnő háziszer a rossz
emésztés minden következményei u. m. : főfájás szédülés, 

gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen 1 cso­
mag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, LViV'U1"egí k,s 
Por a lábizzadás ellen.

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, ÄS&ÄiB 
Stolí Kolopraeparat StUi

talmaknál. Egy liter Kola-Elixir vagy bor 3 Irt. 1^ tél liter 
1 frt (30 ki., 1 negyed liter 85 kr. Kaiser-Kola-Elixir pa­
lackokban 5 frt 50 kr , 3 frt, 1 frt 00 kr.

M‘ pAV., kitűnő szer egy oldalú fejtájás, fogtájás, 
vKU rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivül az 1 ’ 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapesten 
kapható: Török József gyógyszerész urnái, Király 
utca 12. szám.
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Outjahr és Müller - Reinhard Fernau & Co.
Budapest. Bécs.

az első rangú malomépitészeti gyárban
BUDAPESTEN, ti., külső váczi-ut 70.

Sürgönyeim: „Gutjalirviilkán“ gyártatnak Sürgönyeim: „Cutjahrvulkán“

Az összes ipariizö álla- !■•.«» / fi q * i ] j i *51 p \} p «\ összes ipariizö álla-
moban szabadalmazva. «6flgQ“i.ü.täg6p§ü iU^.u," ilüIUBD mokban szabadalmazva.

Gutjahr .1 Ltdlrr es* iScuóv szabta* alma.ft a

Ä „Lengő-szitagépnek“ előnyei:
Az őrleményeket tökéletesen szí- 
tálja és osztályozza ; a szítált lisz- MfcN

* . J e J&1*-
tek tiszták, a dercék lisztmentesek 
és a darák „élesen“ van-
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nak osztályozva; rend­
kívül egyszerű kezelés ; 
a szitált lisztnek tisztáta. 
lanitása egészen ki van 
zárva; — a géphez kevés 

szitabevonat
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tetik; — a gép csekély 

tért és csekély erőt igé­

nyel ; -- a gép járása

tökéletesen nyugodt ; — 

automatikus üzemre igen 

alkalmas : — a gép egy 

egész cylinder-rendszert 

pótol ; — a gép munka­

képessége felülrnullm-

sziikségel- tatlan
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kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt ®j! 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Í 3^^ Mindenütt kapható. "58^2

továbbá:
tisztitó- és osztályozó gépek

Schnetzer Ágoston szabadalma.
Ä Tisztitó” és osztályozó gépnek“ előnyei :

Egyszerű és célszerű szerkezet ; üzem közben csekély kezelést igényel ; a gép sokkal 
több tiszta darát állít elő, mint bármely más ily fajta gép ; ugyanazon gépen a leg­
finomabb dercék, valamint a legdurvább darák tisztíthatok ; munkaképessége rendkívül 
nagy ; a gép csekély tért igényel ; bármely malomban lényeges üzemakadály nélkül

lebet ilyen gépekkel egy daratisztítást berendezni.
vi nevezett legújabb rnalmászati gépeken kívül gyártatnak még : rögsziták, darálók, gabona-osztályozógépek 
Boby-féle rendszer és mások szerint, „Vulkán“ gabonatisztító-- és kefélőgépek, őrlő járatok, gabona, liszt és 

darafelhúzok, szállítócsigák, daraliszt- és derczehengerek, felhuzógépek és járószékek. 
Tégiaaryártási gépek llotop E. hírneves rendszere szerint.
Nyersöntvények saját és idegen minták után, fogaskerekek géppel formázva.
Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kő megmunkálására.
Gőzgépek kipróbált rendszer szerint, vizikerekek, közlőmüvek (transmissziók).

Kívánatra prospektusok és költségvetések küldetnek.ü@
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35007 pénznyeremény 7932000 korona összértékben.
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Hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy 11 é dies község 
volt úrbéresei tulajdonát képező, arédicsi 
95. sztjkvben A. 1. 774. hrszám alatt 
felvett úgynevezett „Csöbrösi“ közös 
legelőnek egyénenkinti felosztására az 
eljárást megindította, s foganatosítanám 
dr. k’ritz József kir. törvényszéki biró 
vezetése mellett — határnapul 1896. 
évi április hó 27-ik napjának d. e. 9 
Óráját Rédics községbe a községbiró 
házához kitűzte ; a távollevő és isme­
retlen jogosultak érdekeinek képvisele- 
letére Hajós Mihály alsó-lendvai ügy­
védet kirendelte. Eelliivja tehát* a kir. 
törvényszék az érd kelteket, hogy az 
eljárás további folytatására személyen- 
kinti idézés bevárása nélkül érdé- tó 
keik képviseletéről gondoskodjanak. vE

A kir. trvszék, mint úrbéri hatosag. pj

Zala-Egerszegen, 1896. lehr. 18.
Csendes,

(jegyző. p

Legnagyobb nyeremény a 
legkedvezőbb esetben

A II. osztály húzása
1896. március 11—14-ig.

Nyeremény korona
a

100
860

100000 
60000= 
40000: 
30000, 
20000= 
15000 
10000 
8000 
4000 
2000 
1000-r
400
200
120

10000 nyeremények 
összesen

korona 
100000 
60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
16000 
320.00 
20000 
13000 
40000 

172000 
1080000 
1648000

H-ik osztályú vetei sors­
jegyek árai:

1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad
40. 20. 4. - 2. írt
II-ik és lil-ik osztályú teljes 

sorsjegyek árai:
1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad
60. 30.— 6 3.— írt

Ezen eredeti árakon kívül II. ősz 
tályu sorsjegyek megrendelésénél 
ajánlott levél portója és nyeremény 
jegyzék dija fejében 25 kr., teljes 
sorsjegyek megrendülésénél pedig 
ajánlási dij és 2 nyeremény jegy­

zékért 40 kr. küldendő he.

korona.

A III. osztály húzása

1896. május 12—28-ig.
Nyeremény korona korona
1 jutalomdij 600000= 600000 

1 á 400000= 400000

d4

5“ o ! n 200000= 200000
íll 1

•n 100000= 100000
lg. 2 V 40000 - 80000
J 1 i 9O í u V 20000 40000
2^ ! r;*c3 O ! <7 7? 10000— 50000
3"! 10 V 8000 80000
a§ 34 V 6000 204000

100 n 2000 200000
200 V 1000 - 200000

2650 n 200 530000
22000 V 150 - 3300000
25007 nyeremény és 

egy jutalom
6284000

Sztaniszlavszky,
elnftk.

Az Osztály- Sorsjegyekm>k H osztályra való megújítása az I. osztályú sors­
jegynek beküldése és a sorsjegy árának belizetésével legkésőbb márczius hó

1-éig eszközleudő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

H EINTZE KÁROLY, Budapest
Szerwiía-iér 3. Sürgömeim : LOTTOHEINTZE BUDAPEST. Szervita-tér 3.
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BERTHOLI) KRAUZ
gépgyára, vas- es

REVS 111.2. LÖWENGASSE 3. sz.
ajánl megvételre minden nemű gazda- 
sagi-gepeket és eszközöket kittinő ki­

vitelben.
Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek.
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Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. jhiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Marosa Ferencz turnischai 
lakós végrehajtatnak Pücsko Maria férj. Lehár Mátyásné 
palinai lakós végrehajtást szenvedő elleni 20 írt 9o kr. 
tőkekövetelés és járulékéi iránti végrehajtásig ügyében 
az alsó lendvai kir. járásbiróság területén levő, a pálmái 
53. sz. tjkvben A 1. 1 — 5. sor 445., 448., 452., 727. 
és 1212. hrszámok alatt foglalt ingatlanoknak Pücskó 
Mária férj. Lehár Mátyásné névén álló, az adó alapján 
309 Írtra becsült 1 ,-ed részére az árverést 369 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896-ik évi februor 
ho 26 ik napjan d. e. 10 órakor Patina községében a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 36 Irt 90 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §~ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság.
A.-Lendván, 1895. évi december hó 5-én.

Horváth, kir. aljbiró.

Mell-, gyomor- es vesebajokban, ver- 
hanyás, álmatlanság, etvágyhiány, el
nyalKásodas, köhögés ellen, emésztési 
zavarokban, idegesség eilen és női 
betegségekben negyvennyolc eve száz­
ezerén használjak az első, egyedül 
valódi

Heft János-föle
maiata készítményeket.

Mar 48 eve ugyanezeket csiszárok, 
királyok, fejedelmek, valamint orvosi 
tekintélyek 76 szór tüntettek ki.

HOFF JANOS
cs. és kir. udvari szállító, a bajor király, 

görög és rumeniai udv. szállító.

BECS, i. rkXhxkrntrasnk 8. szám.
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„Fontos a gazda közönségnek!
Aranka mentes loher és lucerna mag

kapható alulírottnál, ki egy e célra a 
legkitűnőbb RÖber-féle gépet szereztem 
be, minden eladásra kerülő mag álta­
lam kétszer rostáltatik és ezen kiviil 
még a nálam vett magot díjmentesseli 
bárki le rostálhatja.

Ez alkalommal szives figyelmébe 
ajánlom még dúsan felszerelt vas- és 
fűszer áru raktáromat, különösen pe­
dig : az összes kerti es mezei vető 
magvakat, gazdasági eszközöket, gaz­
dasági gepeket, Portland es Hydrauli 
kus Cement mészt. az építéshez szüksé­
ges összes anyagokat, es épület vasa­
lásokat.

A peronospora vitieola elleni óvszerül
Azurin és I ma Cipriai kékgáliczot a 
legolcsóbb árakért.

Zala-Égerszög. 1896. február hóban.
Ihihinszkv Adolf.
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jRfjalódi egészségi és családi kávé, mely
I Kathreiner gyártási módja által a Ived­
ig veit valódi kávé izét nyeri. Eltekintve egyéb 

előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maláta-kávé minden más hasonló gyárt­
mánytól.

Ä Kathreiner-féie kávé a legizlete-
sebb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miért is felette 
előnyösen használható, as őrölt s ez okból 
a vevő közönség által nem ellenőrizhető 

111.... .. ............. ...... -x. pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs­
gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.

-■ Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét 
a valódi kávéhoz, s igy az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

Ä Kathreiner-féie kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt 
magában, azaz valódi kávé hozzáad fisa nélkül használva, a Kathreiner-féie 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg­
emészthető és egyszersmind a legizktesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-fés Kneipp-maláta- 
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:
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Vigyázzanak! Saját érdékükben ne engedjék magukat rábeszélni! 
A valódi ,,Kathreinert” sohasem szabad más csomaglásban. vagy nyitott

árúként eladni.
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Készlet :

Csemeték árai

Nagybani arak

Mindenféle nemes csemetéből mintegy 
,, alvó szemzésből „
,, vadonéból „

Az .1 eves, <r

800.00U 
1,200.000 

15,000.000 
Összesen mintegy 17,000.000

azdag gyökerű, életerős nemes csemeték darabja

darab

\ azok erőssége szerint 20 krtól 40 krig.
100 darab 40 krajcávos esemetq I vagy 100 fajban 38 forint

200 „ 40 „ ! r ‘ 100 „ 36 .,
500 40 „ ... I ; 100 „ 34 „
1000 „ 40 I „ IGO „ 32 „

5000 „ 40 „ 1 ICO „ 30

100-an
ként.

is
bi

A fajok legnagyobb része szaktekintélyünk Bereezki Máté hírneves teledéről lett beszerezve miért 
i azok hitelesek. Ezen felül a kiadandó csemeték homokban növekedtek s épen azért gazdag gyökérzettel 
írnak nem csak, hanem biztos fogamzásnak, edzett természetűek, egészségesek, hosszú életűek és még ezen

felül igen olcsók is. A bőrta tartalmú, csinos kiállítású és minden tekintetben tájékoztató na"v árie-Tzék 
bérmentve küldetik. ' ‘1 '

Ö
kívánatra

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


